ILnan-koncnekT ypoka «IIponnopunoHajibHbIe OTPE3KH B IPAMOYI0JIbHOM
TPeyrojibHUKe». 8 Kiacc.

Tun ypoxka: ypox 3aKperuieHrus U3y4eHHOTO MaTepHaIa.

Ieab: 3akpenuTh 3HaHUS ydamuxcs o reme “lIpornopuuoHanbHble OTPE3KH B
MIPSAMOYTOJIbHOM TPEYTOJIBHUKE .

3agauu:

o0pa3oBaTeabHBIE:

— 3aKpCHMTh 3HAHUA yJalIUXCs O CPECAHEM ITPOIIOPIIMOHAIIBHOM,

— 34KpClIUTh YMCHHUC YYHAIIUXCA YCTAHABIIMBATH COOTBCTCTBUC MCKIAY
CTOpPOHAMM MPAMOYTOJIBHOTO TPCYTOJIbHHKA, BBICOTOﬁ, HpOBCI[CHHOﬁ K TUIIOTCHY3C U
OTPC3KaMHU T'HITIOTCHY3bI;

Pa3BUBAIOIIHUC.

—pPa3BUBATb MATCMATHYCCKYIO PCUb.

BOCIIUTATCJILHBIC!

—BOCIIUTHIBATh AKTUBHOCTh U CAMOCTOSITEJIbHOCTb.
OOopynoBanme: MelioBasg JIOCKa, TEKCT CaMOCTOSITENIbBHOW  paOoTHI.
MeTonnuyeckue 0cOO€HHOCTH: YPOK pazpaboTtaH o yueonuky «I['eomerpus, 7-

9», JL.C. Artanacsad y4eOHHMK [JIs1 0O0IIe0Opa3oBaTeIbHBIX YyUupexAeHUH. M.

«IIpocsemenue» 2013 r.

I. Opranu3anuoOHHBIA MOMEHT. 2 MUHYTHI.

[TpuserctBue. [IpoBepka roroBHOCTH K YpOKy. COOOIIIEHUE TEMBI U 1IETTN YPOKa.

1. CodcTBeHHO ypok (40 MUHYT):

1) KouTpoab 3a yCBOeHHEM H3YYE€HHOT0 MaTepuaia — Gecela — 5 MHHYT.

— CBOHCTBO BBICOTHI B MPSMOYTOJIBHOM TpPEYrOJbHUKE, MPOBEAECHHON K
rurnoTenyse. / BeicoTa mpsMOyroiapHOTO TPEYroJdbHUKA, IPOBEJCHHAS K THIIOTEHY3E,

JIEIUT €ro Ha JABa MOJOOHBIX TPEYTrOJIbHUKA, KAXKIBIA U3 KOTOPBIX MOAOOCH JaHHOMY.
— BpicoTa mpsIMOYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA, IPOBEACHHAS U3 BEPUIUHBI PSIMOTO

yIijla, €CTh Cpe/IHee MPOMOpLUOHAIbHOE Mg 4ero? // Jlnsg oTpe3koB, Ha KOTOpbIE

JEIUTCS TUTIOTEHY3a 3TOM BBHICOTOM.

— KareTr npsAIMOyrosibHOTro TpeyroabHHUKA €CTh CPEAHEE MPOIMTOPLUUOHAIBHOE JJIsSI



yero? // JIns TUIOTEHY3bl U OTpPe3Ka TMIOTEHY3bl, 3aKIOYEHHOTO MEX]y KaTETOM H
BBICOTOM, IIPOBEACHHON U3 BEPLIMHBI IIPSAMOIO yIJIa.

2) 3akpernieHHe W3YYE€HHOT0 MaTepuajia — pelleHHe 3a4a4 y JO0CKH C
KOMMeHTapueM — 20 MHHYT.

Nel BeicoTa npsAMOYronbHOTO TpPEYrOJbHUKA, NPOBEICHHAs W3 BEPIIMHBI
NpsIMOTO yIiia, IETUT TUIIOTEHY3y Ha OTPE3KH, OJMH U3 KOTOphIX Ha 11 cm Oosbiie

apyroro. Haliure runoreny3sy, €ciau KaTeThl TPEYTrOJbHUKA OTHOCATCS Kak 6:5.

C

5x 6x

Pemenue:

1) I[Tycth X — kKO3 PuIUEHT nmponopImoHaTbHOCTH, Torga AC=5x, BC=6x(puc.
7.115).

2) U3 tpeyrompuuka ACD mno Teopeme Iludaropa AD? = AC? — CD? =
25x2 — CD?.

3) U3 tpeyromsauka BCD mo Tteopeme Iludaropa BD? = CB? — CD? =
36x% — CD?.

4) BD? — AD? = (36x% — CD?) - (25x%-CD?) = 11x?

5) (BD? — AD?) = (BD — AD)(BD + AD) = 11AB , Ttak xak BD na 11 cm
6onsmie AD, BD+AD=AB

6) 11x%2 = 114B, orciofa AB = x?

7) U3 peyronsanka ABC 1o Teopeme [Tudaropa AB? = AC? + CB? = 25x? +
36x2 = 61x2, orcroma AB=xv/61

x? = xV61

x =61, orciona AB=61 cwm.

OtBerT: 61 cMm.



Ne2 Jlan npsimoyronbhbiid TpeyroiapHuk ABC ¢ npsmbiM yrinom C u BbIcOTOR
CH: BC=a, CA=b, AB=C, CH=h, AH=b,., HB=a,. Haiinute: a) h, au b, ecu b, =
25,a, =16;0)a,cua,, eciu b=12, b, = 6.

a) Pemrenne:

1) Ilo cBOICTBY NpPONOPLHMOHATBHBIX OTPE3KOB B  MPSAMOYTOJIHHOM
TPEYTroJIbHUKE:

CH =+AH ~HB

CH =25 %16 = 20

2) AB=AH+HB=25+16=41

3) BC =+AB * HB = V41 16 = 4/41

4) AC = VAB * AH = V41 * 25 = 541

Ortser: 20; 44/41; 5v41

0) Pemenue:

1) Ilo cBOWCTBY NpPOMNOPLUHMOHATBHBIX OTPE3KOB B  MPSIMOYTOJIHHOM
TPEYTroJbHUKE:

AC = VAB « AH

AC? = AB x AH

AB=144:6=24

2) HB = AB-AH=24-16=8

3)BC =+VAB * HB =24 +8 = 8/3

Otser: 24; 8; 843 .

Ne3 B TpeyronbHuKe, CTOPOHBI KOTOPOTO paBHBI S ¢M, 12 cM u 13 cM, npoBeieHa
BBICOTA K €ro Oousblieil ctopoHe. Haiinure oTpe3ku, Ha KOTOpPHIE BBICOTA JAEIUT ATY
cropony. BC=a, CA=b, AB=C, CH=h, AH=b_., HB=a,..

Pemenne:

1) Tak xak 52 + 122 = 132, To qaHHBIA TPEYrONBHUK — MPSAMOYTOIBHEIH( MO

Teopeme, obpatHoit Teopeme [Iudaropa).

a
2) Tak xak a® =a.*c u b2 =b,*c , orciolTa— =— = —, T.e. A, =
ac b 25



144
—b
25 €

3) Tak kax ac + b = ¢ = 13,10 ——b, + b, =13, otciona b, = 1= n a, =

11—
13
OtgeT: a, = 11i, b, = 12
13 13
3) CamocrosTeabHas padora — 15 MmuHyT.
Bapuanm 1

Puc. 7.116.
Haumu: a) CH, AC, BC. 6) S, : Sgcp
Bapuanm 2
Puc. 7.117.
Haumu: a) BH, AB, BC.6) S, : Scau

C B

16 25 36 25
A H B A H C
Puc.7.116 Puc. 7.117

Bapuanum 1

BricoTa, npoBeaeHHasi U3 BEPILIUWHBI NMPAMOIO yria rnpsiMoyroJib-
HOIO TPEeYToJIbHMKA, paBHa 6 CM M [EJIMT MIOTEHY3y Ha OTpPE3KH,
OIMH M3 KOTOpLIX Bonblie apyroro Ha 5 cm. Halaure cTopoHBI Tpe-
yroibHHKa. B KakoM OTHOLIEHWHM AaHHAas BbICOTA NEJIMT IUIOLIANb
TpEeyrojibHuKa?

Bapuanm 2

B npsimoyronsHoM TpeyroabHuke ABC (LC = 90°) npoBeneHa
BbicoTa CD Tak, 410 AWIMHA oTpe3ka BD Ha 4 cM 6Gosiblie UIMHBI
orpe3ka CD, AD = 9 cm. Halaure ctopoHb! TpeyrojbHuKa ABC.
B kakoMm otHouwieHuu CD nenuT ruiouianb TpeyrojibHuka ABC?

Bapuanm 1

B npsimoyroabHOM TpeyroabHuke ABC K runorteHyse AB npose-
neHa sbicota CH Tak, uto AC = 2 cm, BH = 3 cm. Hainaure CB, CH,
AH. B xakoMm oTHoweHun CH anenuT ruiomians TpeyrojibHuKa ABC?

Bapuanm 2

B npsimoyronsHoM TpeyroibHuKe ABC W3 BEepLIMHBI NPSIMOro
yraa nposenexa Bbicota BK Tak, uto AK = 5 cm, BC = J6 cm. Haii-
nure BK, KC, AB. B kakom oTHOwieHuH BK neaur nioiuanb Tpe-
yrojibHuKa ABC?

III. Utor ypoka (3 MUHYTHI).

IleneBo utor — pediaekcus




UTO MBI CEroAHs MOBTOPHIIN?
UTto ObLIO JIETKUM, a YTO TPYIHBIM?

OueHuBaHuE NEATENbHOCTH YYEHHKOB — BBICTABJICHHE OLEHOK 3a paboTy Ha

ypOKe.

JlomainHee 3a1aHueE:

Ne 572 (6, 1, 1), 573, 575, 578 (pazobpath), 579.

572 Haitgure: a) h, a u b, ecnn b= 25, a,=16; 6) h, a u b,
ecau b= 36, a,=64; B) a, ¢ n a,, ecsin b= 12, b= 6;
ryb,cub,eana=8,a=4;n) h, b, a nb, ecnn
a=6, c=09.

573 Bripasure a. 1 b, uepes a, b u c.

575 Kartersl NpAMOYroJbHOIO TPEYroJibHUKa OTHOCATCH Kak
3 :4, a runorenysa pasHa 50 mm. Haligure oTpesaxku, Ha
KOTOpbIE I'MIIOTEHY3a AEJNTCH BBLICOTOM, IPOBENEHHOU U3
BEPIIMHBI NPAMOIO yrJa.

578 MWcnonwsys yreepxkuaenue 2°, n. 63, noxkakure Teopemy
IIndaropa:
B NPAMOYTroJIbHOM TpeyrojssHuKe ABC ¢ npsAMBIM yIJIOM
C BBINOJIHAETCH PaBEHCTBO AC’+ BC’= AB’.
Pemenne
IIycts CD — BeIcOTaA TpeyroasHuka ABC (cm. puc. 197).
Ha ocHoBe yTBepxaenus 2° mn.63, umeem AC=

=-,/AD-AB , WIH AC’=AD-AB. Amanormuso BC'=

= BD-AB. CknaasiBasi 9TM PaBeHCTBA NMOYJIEHHO W YYH-
TeiBas, 4ro AD + BD = AB, nony4aem:

AC’ + BC’=AD-AB + BD-AB = (AD + BD)-AB = AB’.

579 [nsa onpenenenus BoicoThl crosnba A C,, n3obparkeHHO-
ro Ha pucyske 199, ucnonsaoBaH mecT ¢ Bpallaomein-
ca muaHko. Yemy paBHa BeicOTa cTonba, ecau
BC,=6,3m, BC=3,4m, AC=1,TM?






